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Dragi bratje in sestre! Iz vere nas mnogo  misli  
usmerja k Bogu: to so misli upanja. Vsiljuje pa 
se tudi nadležna misel: konec je z nami, kristjani 
izginjamo. Kot  da nam vse polzi iz rok – manj 
rojstev, krstov, cerkvenih porok, manj ljudi pri 
maši, župnije umirajo. Kaj zdaj? Kje je rešitev? 
Iskreno povem, da tudi sam iščem. A vem, da še 
vedno gremo proti obljubljeni deželi. Izgubili smo 
že veliko nepotrebne prtljage. Čas odnaša tradi-
cijo in varnost, množičnost in vplivnost. Plujemo 
proti novim deželam negotovosti in presenečenj. 
Ni odločilno, v kakšno prihodnost si želimo priti, 
odločilno je, kako se bomo notranje spremenili. 
To je preobrazba. Potujemo, da bi se rešili. Ne 
moremo ostati na istem mestu. V stalnosti in 
ustaljenosti ni razvoja. - Izbiramo med življenjem 
in smrtjo, pravi danes modri Sirah. Zvestoba je 
krepost, ki izvira iz odločitve. Vedno se znajde-
mo pred ognjem in vodo, pred življenjem in 
smrtjo. Če si želimo živeti, bomo storili vse, da 
bomo živeli. Če si tega ne želimo, bomo pač 
izbrali konec. Gospod vse to vidi. Vsa dejanja 
pozna že, ko so spočeta v naših mislih. Ne 
tolerira greha in ne dovoljuje brezbožnosti. - 
Člani župnijskih pastoralnih in gospodarskih 
svetov so zelo dragoceni in pomembni. Z du-
hovniki so nosilci ohranjanja vere. Njihova oseb-
na vera, pričevanje v svetu in pastoralna dejav-
nost še zmeraj držijo Cerkev v Sloveniji pri 
življenju. Napori so veliki. Mnogi izkazujete 
izjemen pogum in herojstvo. Zaradi vas nam je 
Gospod še naklonjen s svojo milostjo. Prav tako 
nam je naklonjen zaradi vere in zvestobe članov 
župnijskih občestev, ki so odšli od nas v več-
nost. Oni dajali utrip naši Cerkvi. Njihova imena 
so zapisana v Božjem srcu. Čeprav se s težkim 
srcem poslavljamo od njih, ostajata hvaležnost 
in molitev, naj jim bo Gospod velikodušen s 
svojimi blagodejnimi darovi. - Dragi župljani, pri 
izbiri novih članov obeh župnijskih svetov, upoš-
tevajte, da mora biti njihova pomembna lastnost 
bližina z Jezusom. To je nujno. Jezus je s svojo 
bližino in delovanjem korenito spremenil misel-
nost učencev. Oni so sprva imeli posvetne po-
glede in so razmišljali po človeško, ne po Božje. 

Jezus jih je na to nenehno opozarjal. Poseči je 
moral Sveti Duh. Po Jezusovem vstajenju in po 
binkoštih se je njihova miselnost korenito spreme-
nila. Sprejeli so miselnost križa, ki je dotlej niso 
mogli. Apostol Pavel v Prvem pismu Korinčanom 
opozarja, da ne oznanjamo »modrosti tega sveta, 
tudi ne modrosti voditeljev tega sveta. Ti so minlji-
vi. Mi oznanjamo Božjo modrost v skrivnosti, tisto 
prikrito, ki jo je Bog pred veki vnaprej določil za 
naše poveličanje«. - Zadnji referendumi in volitve 
nakazujejo nujnost korenite spremembe miselnosti 
na vseh ravneh družbenega življenja in zato tudi 
spreobrnjenja. Kristjani se radi podredimo koman-
di in zagovarjamo tudi tisto, česar zaradi svoje 
vere nikakor ne bi smeli. Volimo osebe, ki nas 
sramotijo. Molčimo, ko bi se morali oglasiti in 
braniti svojo versko svobodo in vrednote. Jezus ne 
mara sklonjenih hrbtov. Kdor spreminja postavo, 
ne more upati na vstop v nebeško kraljestvo. Tudi 
glede ubijanja ne ostaja samo pri peti Božji zapo-
vedi. Beseda »tepec« ali »norec« je dovolj za 
peklensko pogubo. Podobno je s prešuštvova-
njem, saj že poželjiv pogled po ženski ali moškem 
pomeni izvršeno zlohotno dejanje. S prisego svoji 
resnici se pred Božjim prestolom ne bomo mogli 
rešiti. Na koncu velja samo »da« dobremu in »ne« 
zlu. Spreobrniti se med potovanjem pomeni odkriti, 
kdo v resnici sem. Mojzes je potreboval štirideset 
let, Jezusovi učenci tri leta, mi pa … Če ne odkri-
jemo, kdo v resnici smo, se ne bomo nikoli spre-
menili. Ostali bomo enaki. Če bomo ostali enaki, 
bo cilj za zmeraj oddaljen in mi bomo propadli. 
Postni čas vsakomur daje priložnost za zapušča-
nja starega človeka v sebi, da bi našel novega.  
Pri izboru članov in članic pastoralnih in gospodar-
skih svetov ne glejmo samo na izobrazbo in poklic, 
ampak bodimo pozorni tudi, kako kandidati živijo 
svojo vero. Potrebujemo ljudi, ki znajo tudi ob 
nasprotovanjih in neuspehih ohraniti notranji mir in 
dostojanstvo. S tem nam pomagajo, da tudi nam 
neuspehi in pretresi ne ukradejo notranjega miru 
in bližine z Jezusom. Potrebujemo ljudi, ki prinaša-
jo upanje, izvirajoče iz vere v Boga in iz tesne 
osebne bližine z njim, saj brez bližine ne bomo 
obstali. Pridi, Gospod Jezus, in potuj z nami!  
 

+ Peter Štumpf, koprski škof 
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15. februar – 1. marec 2026 (376) 

Oznanilo 
župnije Knežak 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

  

 Če torej prineseš svoj dar k oltarju in se tam spomniš, 
da ima tvoj brat kaj proti tebi, pústi dar tam pred oltar-
jem, pojdi in se najprej spravi z bratom, potem pa pridi 
in daruj svoj dar. (Mt 5,23–24) 

 

Verjetno ste že večkrat slišali izrek: Lepo po vrsti. To je 
tisto, kar Jezus govori svojim poslušalcem. Želi nam 
razjasniti naše prioritete. Naše notranje in zunanje 
življenje se morata ujemati. Bogoslužje in vsakdanje 
življenje nista med sabo ločena. Način, kako živimo 
svoje življenje in odnos do drugih, izraža naš odnos do 
Boga. Ko bogoslužje ločimo od vsakodnevnega življe-

nja, postanemo hinavci, eno go-
vorimo in drugo delamo. To je 
tisto, pred čimer Jezus svari. 
Najprej poskrbi za zlomljene od-
nose, šele potem daruj svoj dar 
Bogu. Le tako lahko živimo Božje 
kraljestvo.  www.moli.si 



Dan in svetnik Čas Mašni nameni 

6. med letom   + g. Boris Kretič, prejšnji kneški župnik; 

NEDELJA 15. 2. 10.00 za župnijsko skupnost 

Klavdij redovnik   

ponedeljek 16. 2.   

Julijana redovnica 18.00 + Albert Delost Kne 2a 

torek 17. 2.   

Teodor mučenec 18.00 + Cvetka Knafelc osm 

sreda 18. 2.   

PEPELNICA 18.00 ++ Anton Nuncija in vsi Bač 86 

četrtek 19. 2.   

Konrad redovnik 18.00 ++ Lipec Bač 73 

petek 20. 2.   

Frančišek in Jacinta 18.00 + Antonija Šajn 30 dan 

sobota 21. 2.   

Irena devica 18.00 ++ Tomšič Kne 141 

1. postna  ++ Škrlj in Lazar Kne 134;  

NEDELJA 22. 2. 10.00 za župnijsko skupnost 

Sedež apostola Petra 15.00 križev pot 

ponedeljek 23. 2.   

Polikarp mučenec 18.00 ++ Černetič Kne 8 in Šajn Bač 78 

torek 24. 2.   

Matija apostol 18.00 (Bač) ++ Šabec in Milavec Bač 63 

sreda 25. 2.   

Taras škof 18.00 ++ Vida, Jože, Vojteh Keš Kne 2b 

četrtek 26. 2.  ++ Veškovo, Urbančič, Šajn 

Branko škof 18.00 pn Neva iz Puč 

petek 27. 2. 18.00 ++ Strle Bač 41 

Gabrijel redovnik  križev pot 

sobota 28. 2.   

Roman opat 18.00 + Milan Šabec obl Bač 42 

2. postna   

NEDELJA 1. 3. 10.00 za župnijsko skupnost 

Albin škof 15.00 (Bač) križev pot 
 

Maša med tednom je v Knežaku v kapeli. Po vaseh poskrbite za čist prostor in okrasitev 
oltarja.  Pri maši za vaše rajne, ki ste jo naročili in k njej tudi prišli, vas vabim bliže oltarju 

in glasno sodelujte pri obredu. Hvala za mašne namene!  
 

• PRI DANAŠNJI nedeljski maši se spominja-
mo našega nekdanjega župnika g. Borisa 
Kretiča (10. 9. 1948 – 4. 2. 2026), ki je deloval 
med  nami v letih 1999 – 2011. Pogreb je bil v 
ponedeljek, 9.2., v Štivanu. Naj počiva v miru! 
 

• POSTNA POSTAVA: Cerkev določa za postni 
čas, ki se začne na pepelnično sredo (18. 
marca), posebne oblike spokornosti. Strogi 
post  je na pepelnično sredo in veliki pet-
ek. Ta dva dneva se le enkrat na dan do 
sitega najemo in se zdržimo mesnih jedi. 
Strogi post veže od izpolnjenega 18. leta do 
začetka 60. leta. Zdržek od mesnih jedi je na 
vse petke v letu. Zunaj postnega časa sme-
mo zdržek od mesnih jedi zamenjati z dru-
gim dobrim delom pokore ali ljubezni do 
bližnjega. Zdržek od mesnih jedi veže verni-
ke od izpolnjenega 14. leta. Kadar je praznik 
(cerkveni ali državni) na petek ali je kakšna 
slovesnost v družini ( poroka, pogreb …), post 
in zdržek odpadeta. Tudi molitev (npr. križev 
pot), spokorna dela (npr. odpoved telefonu) 
in dela usmiljenja (npr. darovi za ljudi v 
stiski) so primerna postna pot. 
 

• POMOČ Ukrajincem za ogrevanje v hudem 
mrazu: škof Peter naroča, naj na 1. postno 
nedeljo, 22. 2, polovico miloščine namenimo 
za to in tako podpremo akcijo Karitas. 
 

• IZBIRA ČLANOV ŽUPNIJSKIH SVETOV: na seji 
obeh župnijskih svetov, 5. Februarja, je žup-
nik predlagal, naj v naši župniji za novi man-
dat potrdimo (z njihovo privolitvijo) doseda-
nje člane. Predlog je bil sprejet in ga bomo v 
nedeljo, 22. 2,, pri nedeljski maši razglasili.  
 

• ŠALA MALA – Kadilci so takrat še lahko 
neomejeno kadili. Dva župnika se peljeta z 
vlakom; "Dragi brat! Ali ste se v postu 
odpovedali kajenju?" "Točno. Kako ste to 
ugotovili?" "Po tem, ker že ves čas otresate 
piškot v pepelnik." 
 
 

PEPELNICA 
Pepelnica ni mejnik v cerkvenem letu, ki bi 
stal sam zase. Je kažipot, ki uvaja v skriv-
nost odrešenja. V to skrivnost naj bi se v 

tem času s posebno prizadevnostjo vključil 
tudi vsak kristjan. 

Pepel je znak minljivosti vsega zemeljske-
ga. Minilo bo naše življenje, v prah in v 

pozabo bo šlo vse, kar je človek naredil, pa 
naj bo še tako veliko. 

Pepel je tudi znak človekove grešnosti. Da 
se povrne v prah, mu je Bog napovedal 

šele, ko ga je zalotil, da je jedel sad z dre-
vesa, ki  mu je bil prepovedan. 

Pepel, ki ga duhovnik na pepelnično sredo 
potrese vernikom na teme, poprej blago-

slovi z znamenjem križa. Križ uničuje greh 
in vodi k odrešenju. Temu, kar je po grehu 
postalo na človeku minljivo in umrljivo, daje 
križ pečat večnosti in neminljivosti. Greh je 

človeka pahnil v prah, križ pa ga iz tega 
prahu dviga v Božje naročje. A le, če člo-

vek to hoče. 
Postni čas nas vse vabi, da bi to hoteli, 
pepelnična sreda pa nam pravi, naj ne 

odlašamo. Pričeti je potrebno že danes. In 
ne pozabite, da ni dovolj posuti se s pepe-
lom ali se odpovedati hrani, potrebno si je 

tudi prizadevati za dobra dela. 

 
 Po: p. F. Cerar 

 
 

 
 
 

Post se ne konča s pepe-
lom, ampak s praznim grobom. Vsaka odpo-
ved, vsaka molitev, vsako dejanje ljubezni 

nas pripravlja na veliko noč, ko Bog prema-
ga temo in smrt. 

Postni čas je pot iz teme v svetlobo, iz 
suženjstva greha v svobodo, iz žalosti v 

veselje. V ospredju torej ni odpoved hrani, 
temveč veliko globlje sporočilo. 


